

UN FANTASMA RECORRE EUROPA»

EL FANTASMA DEL COMUNISMO

El fantasma recorre Europa: el fantasma del comunismo. Todas las potencias de la vieja Europa se unieron en una santa alianza para combatir a ese fantasma: el papa y Metetrnich y Gutzot, los radicales de Francia y los polizontes de Alemania. Esto se escribió hace noventa años. Es el primer párrafo del Manifiesto Comunista. Con cambiar los nombres por nombres de fantasmas vivos el concepto resulta una perfecta actualidad. Y no menuda resulta el segundo párrafo: "¿Qué oposición no ha sido acusada de comunismo por sus adversarios?" Hoy podríamos preguntar: "¿Qué robo de países de qué atropello contra el pueblo, explotación perpetrada por la fuerza no ha sido disfrazada con el título de defensa contra el comunismo? ¿Qué demócrata sincero no ha recibido en pleno rostro el dictado que pretende ser injurioso, de comunista?"

La táctica de Hitler, de Mussolini, Franco, de los platóforas de la Street, de los banqueros de la Comités de Forges y de las "potencias familias" de Francia, de Chamberlain y de Daladier, de los líderes, de los derrotistas y de los acilianes es hoy la misma que cuando se escribió el Manifiesto Comunista. Separar, inventando fantasmas espantables, a las fuerzas democráticas capaces de hacerles frente y de derrotar sus criminales proyectos. El comunismo que ellos agitan como un espantajo nada tiene que ver con el comunismo real y auténtico, que ellos les sirve para las negras finalidades que persiguen. Tras la pantalla del anticomunismo se están cometiendo los crímenes más horrendos que registra la historia de la Humanidad. La moderna Santa Alianza, a decir, el eje Roma-Berlín-Tokio, Chamberlain y Daladier intentan extender a París y Londres, a dejar en Abisina, Austria, Checoslovaquia, y sobre todo, en China y España, una huella de muerte, desolación y miseria que no se borrará jamás de la memoria de los hombres.

Se aplica el odio y el miedo al comunismo, al auténtico, de esas pantallas de hombres sin conciencia que han educado el Poder en Alemania e Italia, y de esos otros que desfilan en oficinas y Bancos imponiendo la ley de los que se llaman magnates del capitalismo imperialista. Se aplica su táctica de aterrorizar a las masas sencillas con fantasmas fieros; de inventar a la pequeña burguesía las masas de trabajadores; de asustar a los campesinos con los brujos de la ciudad; de desbandar a las capas menos combativas del proletariado. Dividir, confundir, aterrorizar, que existen sociedades humanas que han sido esas tres las armas principales.

(Pasa a la página siguiente.)

¡Proletarios de todos los países, uníos!

El Pueblo

DIARIO DE LA REVOLUCION

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA S.E.I.C.

Madrid, martes 29 de noviembre de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Número 931 (1.641)

"MUNDO OBRERO" SE VENDE AL PRECIO DE 15 CENTIMOS

La solidaridad de la U. R. S. S.

Los Sindicatos soviéticos enviarán a España gran cantidad de viveros

La C. G. T. reafirma su decisión de ir a la huelga mañana

EL CAMARADA JOUHAUX CONTESTA AL DISCURSO DE DALADIER

"Nos levantamos—dice—contra las agresiones mortales de las oligarquías"

PARIS 28 (12 n.).—El Comité administrativo de la C. G. T. se ha reunido y ha reafirmado la decisión tomada de declarar la huelga general el próximo miércoles como protesta contra los decretos-leyes.

El Comité examinó los detalles pertinentes para asegurar el cumplimiento absoluto de la orden de huelga dada.—United Press.

PARIS 28.—El "Diario Oficial" publicará mañana un decreto de conjunto, permitiendo la reclusión de todos los servicios públicos o contratados, especialmente los relativos a transportes, "Metro", agencias y electricidad.—Fabra.

AYER TAMPOCO HUBO ACTIVIDAD EN LOS FRENTES

La Aviación fascista bombardea Valencia y Barcelona, ocasionando víctimas y averías en un mercante inglés

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional:

EJERCITO DE TIERRA.—La actividad registrada en los distintos frentes careció de importancia.

AVIACION.—En la mañana de hoy los aviones extranjeros procedentes de su base de Mallorca, bombardearon las zonas portuarias de Barcelona y Valencia, ocasionando víctimas y averías en un mercante británico.

UNION SOCIALISTA REPUBLICANA SE NIEGA A UNA POLITICA DE REPRESION CONTRA LOS TRABAJADORES

PARIS 29 (2 m.).—La minoría parlamentaria de Unión Socialista y Republicana ha publicado esta noche un comunicado afirmando que se niegan a estudiar la eventualidad de una política de represión contra la clase trabajadora y las organizaciones sindicales.

La minoría ha pedido a su representante en el Gobierno, Demonce, que haga todo lo posible para llegar a una base de conversaciones entre el Gobierno y la C. G. T.—Fabra.

¡SERAN NAZIS!

Londres 28 (10 n.).—Durante los últimos días han sido atacadas en las calles de Halifax (Yorkshire) once mujeres por individuos misteriosos que intentaban apuñalarlas la cara. La Policía ha abierto una información.—Fabra.

NUESTRAS MUJERES EN LA LUCHA

Las muchachas que trabajan gratuitamente para la Campaña de Invierno

De que nuestro pueblo está dispuesto a luchar hasta el total aplastamiento de los invasores, es prueba evidente el taller que acabamos de visitar. Fue organizado por el Comité Provincial del Partido Comunista. Y bastó un simple anuncio en la Prensa para que las muchachas acudieran en masa a apuntarse con el fin de trabajar para la campaña de invierno. Actualmente laboran en 106 chicas. Y esperan turno otras tantas.—en todo el día dejan de llegar solícitas—para entrar a construir ropas



Un comunicado del Buró Político del Partido Comunista

DA A CONOCER EL ORDEN DEL DIA DE LA CONFERENCIA NACIONAL, QUE SE CELEBRARA EN MADRID EL DIA 1 DE FEBRERO DE 1939

En ella se elegirá el nuevo Comité Central del Partido

Barcelona, 28.—El Buró Político del Partido Comunista ha facilitado el siguiente comunicado:

El Buró Político del Partido Comunista ha tomado el acuerdo, en su última reunión, de celebrar la Conferencia Nacional del Partido el día 1 de febrero próximo en Madrid, con el siguiente orden del día:

Primero.—La situación internacional y las tareas del pueblo español en la guerra de independencia. Informante: José Díaz.

Segundo.—La movilización de los recursos del país y la lucha por la unidad sindical.

Tercero.—Organización y la política cuadros del Partido.

Cuarto.—Elección del Comité Central.

El Buró Político invita al Partido a preparar la preparación de la Conferencia Nacional y en la discusión de los materiales sobre la misma. He su atención las siguientes resoluciones:

1. Unidad nacional. 2. Mejoramiento del Ejército. 3. Cuestiones económicas y el trabajo sindical. 4. Organización y el trabajo de los cuadros del Partido.

El estudio y discusión de estos puntos se han hecho sobre la base de la situación y los problemas concretos de cada provincia, ciudad, pueblo, lugar de las fábricas y el campo.

El Buró Político ha decidido preparar una propuesta de resoluciones sobre estos problemas, así como una Memoria sobre las actividades del Partido desde el último Congreso Nacional hasta hoy, en la que se figure la posición del Partido en todas las situaciones en general y desde el día 1 de julio de 1936 en particular.

Se ayudará a la discusión y comprensión de todos los problemas, y como material político importante, los militantes del Partido deberán utilizar los siguientes:

a) Libro del camarada José Díaz, con sus informes, discursos y artículos (en prensa). b) Selección de los documentos de carácter internacional y nacional: revistas "Nuestra Bandera", "La Internacional Comunista", "Nuestro Trabajo", Manifiesto de la Internacional Comunista, 7 de noviembre, artículo de Dimitroff, 7 de noviembre, Frente Popular en todo el mundo, Informe de Dimitroff en el VII Congreso de la I. C. y los informes de los restantes camaradas. c) "Historia del Partido Bolchevique" (en prensa). De los dos libros que se encuentran en imprenta—el del camarada Díaz y la "Historia del Partido Bolchevique"—, cada Comité del Partido debe hacer los propios ejemplares necesarios al organismo correspondiente.

Para realizar una discusión amplia y profunda de los problemas a tratar en la Conferencia Nacional se abrirá una tribuna de Prensa, en todos los diarios y semanarios del Partido, en la cual deberán colaborar los dirigentes y militantes de nuestra organización, aportando sus experiencias, iniciativas y sugerencias para ayudar a una comprensión clara de todos los problemas y como una de las formas de asegurar la participación de todo el Partido, públicamente, en la discusión de las cuestiones más importantes, que serán tratadas en la Conferencia.

La Conferencia debe servir no sólo para

LA ASAMBLEA DE ALCALDES DE VALENCIA

Valencia, 29 (13 m.).—Ha tenido lugar la reunión de alcaldes convocada por el gobernador civil, a propuesta y como consecuencia de la Subsecretaría de Agricultura. Presidió la reunión el alcalde accidental de la capital, por ausencia del gobernador, quien no pudo concurrir por motivos de salud.

Dirigieron la palabra a los reunidos el jefe de la Sección Agronómica, el presidente de la Junta Provincial del Trabajo Agrícola y el secretario de la Sección de Agricultura. Todos ellos examinaron la forma en que deben desarrollarse sus actividades las entidades agrícolas provinciales para la confección de un abonos, que haga más aprovechable dicha distribución de fertilizantes.—Fabra.

Se anuncia el viaje de von Ribbentrop a París

PARIS 28 (10 n.).—El "Petit Parisien" publica una nota oficial diciendo que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, recibió anoche al embajador de Alemania. Ambos celebraron una extensa conferencia relacionada con la próxima llegada a París de von Ribbentrop, que, según parece, será el martes próximo.

PARIS 28 (10 n.).—Según informaciones facilitadas por una Agencia, se ha aplazado el viaje de von Ribbentrop a París.

LOS AVIADORES QUE ASESINAN MUJERES Y NIÑOS

SEGUN EL TRAIOR KINDELAN, "DEFIENDEN LA CIVILIZACION MILENARIA DE ROMA"

Barcelona, 28 (12 n.).—En la emisión de anoche de "La Voz de España" fue comentado el criminal bombardeo aéreo de la ciudad de Valencia, que se realizó por la aviación italiana, demostrando que son los italianos y alemanes los que atacan a España. También se comentó el informe de la Comisión de Inquirición para investigar la finalidad de los bombardeos, diciendo que la agresión contra Tarragona fue absurda, por no existir en la ciudad objetivos militares, tropas ni material de guerra, y sin embargo, diez aviones destruyeron un hospital civil y treinta viviendas. El comentario dice que la Prensa Italiana del día 25 de noviembre publicó una correspondencia de España diciendo cínicamente que los aviones italianos de Salazar se dirigieron a las ciudades republicanas, y que el llamado jefe de Aviación, Kindelan, había pronunciado un discurso diciendo que los aviadores que asesinan mujeres y niños y destruyen ciudades, "defienden la civilización milenaria que viene de Roma".

FRANCO CREA UN CURSO DE CULTURA ITALIANA

Biarritz, 28 (12 n.).—Franco ha creado una sección de cultura italiana, proponiendo el profesor Joaquín Entrambasaguas que en la Universidad se den cuatro cursos en los que se aprenda italiano, geografía etnográfica italiana, literatura italiana, historia medieval italiana, historia del renacimiento italiano, arte italiano, religiones de Italia con España, literatura italiana moderna y contemporánea y evolución política y social del Estado fascista italiano, o sea, la antología completa de la personalidad española.

El "generalísimo", gran "estratega"



El plan de ataque, concebido por el mando italiano (general Piazzoni), fue secundado por el generalísimo Franco. (El Popolo d'Italia.)

EL COMISARIO, ALMA POLITICA DEL EJERCITO DE LA REPUBLICA

Por DOMINGO GIRON

abundante material de guerra. Consideraban fácil la victoria. Pero no contaron con la voluntad indomable del pueblo español. Con su gran capacidad constructiva, que en el coraje de la defensa ha sido capaz de crear esa obra tan grandiosa como el Ejército de la República, orgullo nuestro y de los antifascistas de todo el mundo. Con la franca unidad de nuestro pueblo alrededor del denominador común: la lucha por la independencia de España. A asegurar el mejoramiento y potenciación del Ejército de la República se emplean los máximos esfuerzos de nuestro Gobierno y de nuestro pueblo. Un Ejército capaz técnica y políticamente, impregnado de alta moral de victoria, es uno de los factores más fundamentales para asegurar la independencia de nuestra patria.

Nuestro pueblo lucha contra los enemigos del 18 de julio, pero también contra los extranjeros, contra alemanes e italianos, contra marroquíes, libios y somalíes, contra todos los invasores que quieren reducir a todos los españoles a un régimen de coloniaje sometido a Hitler o a Mussolini.

Y el Ejército de la República está impregnado de este sentimiento de independencia. Hoy el Ejército se sabe, se siente "concientemente" de todo el pueblo y participadamente de nadie. Dentro de él, socialistas, comunistas, anarquistas, republicanos, sin partido concreto bajo una bandera que a todos cubre: la bandera de la República, la que simboliza la independencia de la patria. Es el Ejército de la unidad de nuestro pueblo. Es el Ejército de la política del Frente Popular, concentrada en los tres puntos del Gobierno de unión nacional. El Ejército de la defensa de la República democrática, que garantiza la integridad de nuestra patria y que en el terreno de la justicia social da satisfacción a la gran masa del país. Y el que pretende llevar al seno del Ejército una política partidista o de bandería política que trataría como traición a la causa.

Nuestros mandos y soldados están impregnados de este espíritu, saben por qué luchan, y si es preciso sacrificar la vida en aras de la libertad de España, la entregan, sabiendo que su sacrificio no será inútil. De aquí arranca la gran fortaleza de nuestro Ejército y la moral inabastable de nuestra política partidista o de bandería política que trataría como traición a la causa.

Hechos como la defensa de Madrid, la resistencia de Levante y la ofensiva y defensiva heroica del Ebro no se conciben, dadas las circunstancias, en que se desconvolvieran, si no se hubiese contado con hombres seguros de sí mismos y de la razón y fortaleza del ideal por que luchaban.

Y han sido los comisarios, el alma política de nuestro Ejército, los que han contribuido grandemente a la formación de este Ejército y han sabido inculcar a los combatientes de esta conciencia política y de este espíritu de sacrificio y de victoria capaz de las mayores empresas, cuando en su conciencia y en su espíritu como "soldados, una idea clara y consistente de una severa disciplina, no impuesta, sino sentida, de subordinación a los mandos".

(Pasa a la página siguiente.)

DISCURSO DE MAURICE THOREZ

Los comunistas quieren un Gobierno de unión y de resurgimiento nacional

PARIS 28 (10 n.).—Ayer en Montebellard, ante 15.000 asistentes, Maurice Thorez, Secretario General del Partido Comunista, pronunció un discurso, en el que, entre otras cosas, dijo:

"El pueblo francés quiere una dictadura; no puede admitir que se imponga la solución pacífica de los conflictos sociales, que la fuerza pública utilice los gases contra los franceses, ni que el Gobierno francés deliberadamente las leyes republicanas."

Los comunistas quieren una Francia fuerte, quieren un Ejército que tenga la confianza de la nación, quieren que la seguridad del país esté cimentada sobre el armamento del pueblo, en un espíritu de resurgimiento y de revitalización de Francia, por el fascismo internacional.

En lugar de un Gobierno que divida al pueblo francés, y como consecuencia débil al país, los comunistas quieren un Gobierno de unión y de resurgimiento nacional. Formulando esta reivindicación, está claro que expresa el sentimiento de toda la población francesa. En lo que respecta al, el Partido comunista está dispuesto a facilitar la labor de un Gobierno que formule el programa de mantener la independencia de Francia, mantener la independencia social y unir a todos los franceses en un mismo esfuerzo de resurgimiento nacional".—A. I. M. A.

La cosecha de naranjas en Almería

Se aproxima a los quince millones de kilos

Almería 28 (11 n.).—El gobernador civil, señor Sánchez Hernández, recibió a los periodistas y les habló de la próxima campaña naranjera en Almería y de los trabajos realizados sobre la misma por el Central de Exportación de Agrícolas de Valencia.

Por su parte, el presidente de la Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra ha manifestado que la cosecha actual se presenta igual a la de 1936, en cuyo año fueron exportadas 50.000 toneladas, y se pudo realizar una segunda campaña a causa de la perturbación producida por la caída de Málaga. Añadió que la cosecha actual no bajará de 15 millones de kilos de naranjas. Luego agregó, en cuanto al aceite, que por escasear en esta provincia se realizan gestiones para traerlo de la Oficina de Jaén, donde, según sus noticias, actualmente hay una existencia de 150 millones de litros.—Febus.

SE REVALIDA EL ACUERDO POLACO-SOVIETICO

Moscú, 28 (10 n.).—Las repetidas conversaciones que últimamente han tenido efecto entre Litvinof, comisario del Pueblo de Negocios Extranjeros, y el embajador polaco, han terminado con las siguientes conclusiones:

1. Las bases de relaciones entre Polonia y la U. R. S. S. continuarán siendo en el futuro las que han sido estipuladas en el acuerdo existente, sin restricción, e incluso el tratado de no agresión firmado en 1932 y prolongado hasta 1945. Este acuerdo tiene una base suficientemente amplia para garantizar la inviolabilidad de las relaciones pacíficas entre ambos Estados.

2. Los dos Gobiernos consideran favorablemente la ampliación de los intercambios comerciales entre los dos países.

3. Los dos Estados se hallan de acuerdo sobre la necesidad de resolver cierto número de asuntos pendientes que se derivan de las mutuas relaciones, y en particular de las cuestiones que todavía no han sido resueltas, como de la solución total de los incidentes fronterizos de estos últimos tiempos.—A. I. M. A.

LAS MUCHACHAS ALMERIENSES

Almería 28 (11 n.).—La Unión de Muchachas ha lanzado la consigna de practicar durante quince días estacionamiento en las fábricas, talleres, campos y en todos los lugares de producción, en los que se dedican los hombres durante el trabajo para ayudar a la guerra. Dicha consigna se pondrá en práctica el día 1 de diciembre.—Febus.

EL COMISARIO, ALMA POLITICA DEL EJERCITO Y LA REPUBLICA

(Viene de la página anterior.) mandos y de acatamiento y cumplimiento de las órdenes superiores...

fundamentalmente el jefe y el comisario de ella. El comisario, para mejor desempeñar su función...

El comisario no es un cargo civil con rango militar, no es parte integrante del Ejército, vengero de energía y de confianza en la victoria...

El comisario es el alma política del Ejército, vengero de energía y de confianza en la victoria...

El comisario es el alma política del Ejército, vengero de energía y de confianza en la victoria...

ASOCIACION DE LA PRENSA NUEVA DIRECTIVA

Resultado de las elecciones celebradas en el día de hoy, para Directiva de la Asociación de la Prensa...

Presidente: Javier Bueno, 75 votos; vicepresidente primero: Alberto Marín Alcázar, 78 votos...

El administrador delegado: D. Darío Páez García, 52 votos; vocales: Javier Montoro Mejuto, 52 votos...

Los asistentes al acto enviaron un mensaje de salutación a la homena-jeada...

MOMENTO INTERNACIONAL

1.250.000 francos han reunido las mujeres de Francia

Para los niños y mujeres de España textos sociales con los representantes más militantes de los partidos interesados...

Oficialmente se anuncia el viaje de Chamberlain y Halifax a Roma...

Los guerrilleros chinos infligen grandes derrotas al invasor...

Asamblea de información popular en Villanueva de Córdoba...

Nuestras mujeres en la lucha...

La medalla del Deber a un teniente de Aviación...

La Campaña de Invierno en Novelda y Crevillente...

Emisión de homenaje a Margarita Xirgu...

Conferencia de José Palomo en el Hogar Asturiano...

LA C. G. T. REAFIRMA SU DECISION DE IR A LA HUELGA MAÑANA

(Viene de la página anterior.) lar que vea a nuestro país libre para siempre de la ignominia de las fuerzas del dinero...

Un comentario de León Jouhaux...

La labor de ayuda del S. R. I.

Muere el periodista madrileño Narciso Díaz de los Arcos...

La Belligerancia a Franco...

El Gobierno de Turquía...

Actualidades...

CINES CON FIN DE FIESTA...

CINEMATOGRAFOS...

LA C. G. T. REAFIRMA SU DECISION DE IR A LA HUELGA MAÑANA (continued)

CARTA ABIERTA A DALADIER DE LA C. G. T. Usted es quien obliga a los trabajadores a su único gesto efectivo que les queda: la huelga...

SESION EN LOS COMUNES Chamberlain contesta a preguntas de la oposición sobre la entrevista de París...

LA BELIGERANCIA A FRANCO...

EL GOBIERNO DE TURQUIA...

Actualidades...

CINES CON FIN DE FIESTA...

CINEMATOGRAFOS...

CINES CON FIN DE FIESTA (continued)